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РУССКИЙ ЯЗЫК 2011

1. Запиши синонимы, состоящие из такого же количества букв, что и соответствующие слова:
Лес - ___________

Горе-_____________

Мороз - ____________

Сообщение - __________________

Невиданный - _________________
2. Дополни фразу: «Они друг с другом …
а)на равной ноге;             б) на короткой ноге;          в) на близкой ноге;
г) на одной ноге;              д) на двух ногах.
     3.  Поставь в словах ударение: 

    Поняла, квартал, каталог, звонит, торты, красивее, процент, статуя,   туфлями.
    4.Вспомни, как называется в народе такой человек.
А) Язык без костей, что хочет, то и лопочет.  ____________________

Б) Ел да устал, спал да намаялся. ___________________________

5. Один из месяцев года на белорусском языке называется  «студзень».

Это: а) сентябрь,     б) май,       в) декабрь,       г) январь,           д) апрель

6. За пазухой – это где?

А) за спиной, б) на груди под одеждой, в) в кармане, г) за поясом, д) в рукаве
Докучать означает:

А) скучать,  Б)поучать,  В) надоедать,  Г) добавлять,  Д) требовать

7. Какое слово не является однокоренным со всеми остальными?
А) речь,      Б) нарекание           В) прорицатель       Г) речка                
Д) изречение

8. Даны слова и словосочетания на языке хинди в упрощённой транскрипции и их переводы на русский язык:

Бандар лог – обезьяний народ;  багхера – пантера;    шер – тигр.

Попробуйте догадаться, как на языке хинди будет звучать  «медведь».

(Двоеточие обозначает долготу  гласной.Хинди – один из государственных языков Индии)

А)кута;                         б) чу: ха;            в) кхаргош;                  г) кхаччар;                 д) бха: лу

9) Замени данные фразеологические обороты  словами- синонимами.

А) Вешать лапшу на уши - _________________________

Б) Как снег на голову - ___________________________

В) Кот наплакал  - ________________________________

Г) В час по чайной ложке - _________________________

10. Седьмая вода на киселе – это:

А) компот;               б) сказочный родник;                    в) зелье;                              

Г) самый далёкий из известных предков;

Д) какой-то дальний родственник

11. Саша написал: «Мы будем рассматривать только хутьшие варианты»
А как надо было написать?

А) так и надо было;

Б) Мы будем рассматривать только худшие варианты;

В) Мы будем рассматривать только хутшие варианты

Г) Мы будем рассматривать только худьшие варианты.

Д) Мы будем рассматривать только хучшие варианты.

12. Даны предложения из повести А.Гайдара «Голубая чашка»

1. Прогрохотал в гараж колхозный грузовик.

2. Пропела в поле военная труба.

3. Прогремел на север далёкий поезд.

4.  С криком промелькнула поперёк неба испуганная галка.

В каких из этих предложений сказуемое означает перемещение?
  А) только в 4;                        Б) во всех, кроме 2;                  В) только в 3 и 4;

Г) только в 1 и 4;                        Д) ни в каких                                                                                             
13. Читаем у А.С. Пушкина:
В чешуе, как жар горя, 

Идут витязи четами,

И, блистая сединами,

Дядька впереди идёт

И ко граду их ведёт.

Как шли витязи?

А) по одному;                          Б) по двое;                          В) по трое;

Г) по одиннадцать;                Д) по тридцать три.                                                            
  14.От какого из этих существительных нельзя образовать уменьшительную форму на  -ечко?

А) время;                               Б) имя;                                    В) семя;                        Г) утро;
Д) такую форму можно образовать от всех этих существительных.                                      
 15. Если человек кажется нам неинтересным, малозначительным, ничтожным, мы говорим, что он:
А) больное место;                      Б) слабое место;                           В) мягкое место;

Г) мокрое место;                         Д) пустое место
16. Вот четыре слова:
1) царство                         2) птица                               3) грустный                           4) город

В каком из них есть звук [Т]?
А) только в первом, втором и третьем;

Б) только в первом;

В) только во втором;

Г) только в первом и втором;

Д) только в первом и четвёртом.                                                         Д

17. Перед вами – строчки из басни И.А. Крылова «Стрекоза и Муравей».

Не оставь  меня, кум милый!

Дай ты мне собраться с силой

И до вешних только дней

Прокорми и обогрей!

А что означает слово вешние?
А) вечные;                           Б) весёлые                                 В) весенние

Г)сытые;                               Д) тёплые                                                                   

18. Закончите фразу: «То-то шут ….!»
А) фасолевый;            Б) чечевичный;                   в) гороховый

Г) луковый ;              д) бобовый
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